
（４） 観光客アンケート調査 

【県外の内訳 （来訪者の多い上位１０都府県）】 

県外客の居住地は、山口県（１４．５％）、大分県（１３．６％）、佐賀県・長崎県  （８．１％）と続いており、 

隣接する県からの旅行者が多く、概ね昨年と同様の 傾向であった。 

○属性 
 

① 居住地 

  本県への旅行者の居住地は「県内」が５１．３％、「県外」が４８．０％、「海外」が０．８％である。 

 本県を訪れた観光客に対して、平成26年度の四半期毎（6月、9月、11月、2月）に県内10ヶ所の観光地点にお

いて、対面聞き取り式によるアンケート調査を実施した。 

 本調査により、福岡県への旅行の目的や、情報源・満足度等を把握することが可能となった。 

県外 

48.0% 
県内 

51.3% 

海外 0.8% 

Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 

Ｈ２６年度 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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男性 女性

② 性別 

   アンケート回答者のうち、男性は４６．８％、女性は５２．８％である。 

 ③ 年代 

   割合の多い順に、「３０歳代」（２０．０％）、「６０歳代」（１９．３％）、「４０歳代」（１７．４％）である。 

男性 

46.8% 
女性 

52.8% 

 0.4 

% 

Ｈ２６年度 

Ｈ２６年度 
10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%

41



④ 宿泊状況 

【宿泊数】 

 宿泊客のうち、今回の旅行での宿泊数（他県での宿泊含む）は、１泊（６４．５％）が最も多く、 

次いで２泊（２４．０％）、３泊以上（１０．３％）となっている。また、平均宿泊数は１．６泊である。 

【県内宿泊数】 

 今回の旅行における県内宿泊数は、なし（３３．８％）、１泊（５１．７％）、２泊（９．９％）、 

 ３泊以上（３．８％）となっている。平均宿泊数は０．９３泊である。 

日帰り 

67.0% 

宿泊 

32.7% 

無回答 0.2% Ｈ２６年度 

 

 

１泊 

64.5% 

２泊 

24.0% 

３泊以上 

10.3% 

無回答 1.3% 

【平均宿泊数 1.64泊】 

Ｈ２６年度 

 

 

０泊 

33.8% 

１泊 

51.7% 

２泊 

9.9% 

３泊以上 3.8% 無回答 0.8% 

【平均宿泊数 0.93泊】 

Ｈ２６年度 

 

 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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【県内で宿泊した市町村（上位５市町村）】 

 県内で宿泊した市町村は、「福岡市」が７２．２％で最も多く、次いで、「北九州市」（１２．４％）、 

「朝倉市」（１．６％）、「柳川市」（１．２％）、「飯塚市」（１．１％）の順となっている。 

⑤ 旅行目的 

  旅行の目的は「観光」が ６３．８％で、「帰省・知人訪問」（３．４％）、「ビジネス」（１．７％）と続く。 

72.2% 

12.4% 

1.6% 

1.2% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 

福岡市 

北九州市 

朝倉市 

柳川市 

飯塚市 

ビジネス 1.7% 

観光 

63.8% 

帰省・知人訪問 

3.4% 

その他 

29.7% 

無回答 1.3% Ｈ２６年度 

 

 

Ｈ２６年度 

 

 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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⑥ 同行者 
 

 【同行人数（本人を含めた）】 

  同行人数は、「６人以上」（２８．５％）が最も多く、次いで、「２人」（２６．６％）、「４人」（１６．８％）、 

 「３人」（１５．６％）となっている。回答者の平均同行人数は３．８８人である。 

 【同行者】 

 同行者は「家族」が５４．８％で最も高く、次いで「友人」（２１．１％）となっている。 

１人 3.1% 

２人 

26.6% 

３人 

15.6% 
４人 

16.8% 

５人 

9.3% 

６人以上 

28.5% 

【平均同行人数 3.88人】 

Ｈ２６年度 

 

 

54.8% 

21.1% 

13.6% 

3.4% 

8.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 

家族 

友人 

職場・学校等の団体旅行 

その他 

無回答 

Ｈ２６年度 

 

 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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○手段 

① 福岡県内の移動に用いた交通機関 

  旅行者全体の福岡県内の交通手段については「自家用車、社用車・公用車」が６０．９％と最も高い。 

  次いで、「貸切バス・観光バス」（１７．０％）、「私鉄・地下鉄」（６．２％）、「路線バス」（６．０％）となっている。 

② 福岡県への移動手段 

 旅行者全体の福岡県への交通手段について、「自家用車、社用車・公用車」（５０．７％）での来県が最も高い。 

次いで、「貸切バス・観光バス」（３２．５％）、「航空機」（１７．９％）となっている。昨年と比較すると、貸切バス・観

光バスが大幅に伸び、自家用車等及びレンタカーなどの割合が高くなった。 

60.9% 

17.0% 

6.2% 

6.0% 

5.9% 

3.0% 

2.6% 

2.4% 

1.7% 

0.8% 

0.7% 

0.0% 

14.5% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 

自家用車、社用・公用車 

貸切バス・観光バス 

私鉄・地下鉄 

路線バス 

ＪＲ在来線 

レンタカー 

ＪＲ新幹線 

航空機 

タクシー・ハイヤー 

高速バス 

バイク 

モノレール 

その他 

無回答 

Ｈ２６年度 

 

 

Ｈ２５年 Ｈ２６年

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%

7.7 ％       
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 ① 交通費 

   今回の旅行で県内で使った一人あたりの交通費について、約７割の方が５千円未満と回答している。 

   前頁の「手段」①より、旅行者の県内移動交通手段は「自家用車／公用車／社用車」（６０．９％）が最も多い。 

   ガソリン代として使う費用も、５千円未満であると推測される。平均額は６，３０７円である。 

  

○観光消費額 

② 宿泊費 

  今回の旅行で県内で使った一人あたりの宿泊費について、「５千～１万円未満」（２９．０％）が最も多く、  

  次に「１万～１万５千円未満」（２６．０％）となっている。宿泊費１万５千円未満の旅行者が約６数である。 

  平均額は１８，０２４円である。 

  「属性」④宿泊状況からも分かるが、福岡県内においては、一泊程度の短期旅行者が多いと推測される。 

  一方、「３万円以上」の旅行者も２０．２％いる。 

 ③ 土産代 

   土産代は「千～３千円未満」 （３７．４％）が最も高く、次いで、「３千～５千円未満」（１８．６％）、 

   「５千～１万円未満」（１８．１％）である。土産代の平均額は５，０１６円であった。 

千円未満 

18.1 

23.8 

3.0 

千～ 

３千円未満 

40.5 

48.5 

18.8 

３千～ 

５千円未満 

13.5 

14.3 

11.2 

５千～ 

７千円未満 

10.1 

8.7 

14.0 

７千～ 

１万円未満 

1.9 

1.4 

3.0 

１万～ 

３万円未満 

10.2 

2.9 

29.8 

３万円以上 

5.8 

0.3 

20.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

日帰り客 

宿泊客 

平均 

（円） 

6,307 

2,320 

16,406 

５千円未満 

5.6 

５千～ 

１万円未満 

29.0 

１万～ 

１万５千円未満 

26.0 

１万５千～ 

２万円未満 

9.9 

２万～ 

３万円未満 

9.4 

３万円以上 

20.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

宿泊客 

平均

（円） 

18,024 

千円未満 

7.7 

11.9 

1.8 

千～ 

３千円未満 

37.4 

50.8 

18.5 

３千～ 

５千円未満 

18.6 

18.6 

18.5 

５千～ 

１万円未満 

18.1 

11.8 

26.9 

１万～ 

２万円未満 

14.1 

5.6 

26.3 

２万円以上 

4.1 

1.4 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

日帰り客 

宿泊客 

平均 

（円） 

5,016 

2,968 

7,942 

Ｈ２６年

Ｈ２６年

Ｈ２６年

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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 ④ 飲食費 

   今回の旅行で県内で使った一人あたりの飲食費について、「千円～３千円未満」（４３．８％）が最も高い。 

   平均額は、４，１８６円である。 

 ⑤ 入場料 

   今回の旅行で県内で使った一人あたりの入場料について、３千円未満が全体の７６％をしめる。 

   平均額２，５０２円である。 

  ⑥ パック料金 

    今回の旅行で県内で使った一人あたりのパック料金の平均額は４１，４４１円である。 

千円未満 

12.7 

16.0 

4.5 

千～ 

３千円未満 

43.8 

53.2 

19.8 

３千～ 

５千円未満 

16.7 

18.3 

12.3 

５千～ 

１万円未満 

13.1 

10.0 

21.1 

１万～ 

２万円未満 

9.3 

2.3 

27.4 

２万円以上 

4.4 

0.2 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

日帰り客 

宿泊客 

平均 

（円） 

4,186 

2,278 

9,050 

千円未満 

50.9 

57.6 

37.7 

千～ 

３千円未満 

25.1 

24.0 

27.5 

３千～ 

５千円未満 

10.9 

9.3 

13.6 

５千～ 

１万円未満 

5.5 

4.0 

8.7 

１万～ 

２万円未満 

6.3 

4.3 

10.3 

２万円以上 

1.3 

0.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

日帰り客 

宿泊客 

平均 

（円） 

2,502 

1,986 

3,535 

２万円未満 

42.7 

99.7 

11.8 

２万～ 

３万円未満 

12.2 

0.3 

18.6 

３万～ 

５万円未満 

18.2 

28.1 

５万～ 

10万円未満 

16.3 

25.1 

10万円以上 

10.5 

16.2 

無回答 

0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 

日帰り客 

宿泊客 

平均 

（円） 

41,441 

7,531 

59,772 

Ｈ２６年

Ｈ２６年

Ｈ２６年

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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 ① 今回の旅行先に福岡県を選んだ理由 

 「以前来て良かったから」が１９．４％で最も多く、「見たいところ、行きたいところがある」「旅行業者の勧誘」「テ

レビ番組を見て」などが増加した。 

 ② 福岡観光の目的  

  福岡観光の目的として、「名所旧跡の観光」（３１．０％）が昨年の「ショッピング」を抑えて最も多くなった。 以下、

「ショッピング」（３０．４％）、「グルメ」（２１．３％）となっている。 
 

○観光目的、満足度等 

Ｈ２５年 Ｈ２６年

①と②は、平成２６年にＮＨＫ大河ドラマ「軍師官兵衛」および連続テレビ小説「花子とアン」の放

映を機に、ゆかりの市町村と協力して様々な取組みを行ったことが、調査結果にも反映したもの

と考えられる。 

Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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 ③ 今回の旅行を計画する際の情報入手先 

   「家族・知人の話」が２７．６％で最も多く、 「以前から知っている／情報は得ていない」（２５．７％） 

   が続く。①の福岡県を選んだ理由の結果とも重なるが、福岡県への観光客にとって、口コミが大き 

   な情報源となっていると推測される。 

 ④ 観光地点における印象・満足度 

  自然・街並みの良さや食べ物・グルメ、特産品・土産物といった項目では、「大変良い」「良い」を選択した人

が6割を超えている一方、観光地・宿泊施設での対応や通信状況（WiFiを含む）項目では、「大変良い」「良い」

を選択した人が、5割弱となっている。 

27.6% 

25.7% 

11.7% 

8.4% 

6.6% 

6.2% 

5.9% 

2.3% 

1.9% 

1.9% 

0.3% 

8.2% 

8.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 

家族・知人の話 

以前から知っていた／情報は得ていない 

テレビ・ラジオ 

旅行代理店 

旅行関連のホームページ 

観光パンフレット 

ガイドブック・旅行雑誌 

SNS(Facebook､twitter) 

福岡県ホームページ 

各市町村のホームページ 

駅や電車内の広告 

その他 

無回答 

大変良い 

15.8 

18.5 

27.5 

16.0 

5.1 

8.3 

10.0 

8.9 

7.9 

10.3 

8.0 

7.0 

良い 

46.6 

51.6 

48.8 

44.6 

19.8 

31.9 

43.0 

39.7 

40.3 

35.8 

27.3 

28.9 

普通 

25.0 

25.2 

17.1 

27.9 

21.6 

27.4 

34.1 

37.4 

32.8 

29.2 

23.9 

34.5 

やや悪い 

1.6 

2.3 

0.8 

1.8 

4.6 

3.9 

5.4 

4.3 

2.5 

1.1 

1.2 

4.2 

悪い 

1.0 

0.1 

0.5 

0.5 

1.5 

1.1 

1.1 

1.3 

0.6 

0.4 

0.5 

1.4 

わからない 

9.5 

2.0 

5.0 

8.9 

46.7 

27.1 

6.2 

8.0 

15.4 

22.5 

38.4 

23.7 

無回答 

0.4 

0.2 

0.3 

0.4 

0.6 

0.3 

0.3 

0.2 

0.5 

0.8 

0.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

名所・旧跡 

自然・街並みのよさ 

食べもの・グルメ 

特産品・土産物 

温泉 

公共交通のサービス 

道路整備 

案内標識・看板 

（外国語表記等） 

通信状況（Wifiを含む） 

観光地・宿泊施設の対応 

地域住民の取組み 

（ボランティアガイド等） 

観光情報の発信・ＰＲ活動 

平均 

評定値 

3.83 

3.88 

4.08 

3.81 

3.43 

3.58 

3.59 

3.55 

3.62 

3.71 

3.67 

3.47 

Ｈ２６年

Ｈ２６年

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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  【福岡県への旅行についての満足度（県外の方）】 

  福岡県への旅行について、観光の満足度は「大変良い」が１４．４％、「良い」が、５３．４．％であった。  

  あわせて６７．８％の観光客が満足したと回答している。 

⑤ 福岡県への再来意向 

「是非観光したい・訪れたい」（４２．６％）、「観光したい・訪れたい」（４３．４％）で８６％の方が再来の意向を 

示している。 

大変良い 

14.4% 

良い 

53.4% 

普通 

30.0% 

やや悪い 0.8% 

悪い 0.2% わからない 1.2% 

無回答 0.2% 

Ｈ２６年度 

 

 

是非観光したい 

・訪れたい 

42.6% 観光したい 

・訪れたい 

43.4% 

どちらとも 

いえない 

11.2% 

あまり観光したい・ 

訪れたいと思わない 

0.9% 

観光したくない・ 

訪れたくない 0.4% 

無回答 1.5% 

Ｈ２６年度 

 

 

10歳未満 0.2%

10歳代 4.1%

20歳代

12.2%

30歳代

20.0%

40歳代

17.4%

50歳代

17.3%

60歳代

19.3%

70歳代

6.6%

80歳以上 1.1%

無回答 1.8%
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